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PROBLEMATICITA
DELLA SCUOLA ELEMENTARE

I problemi che si presenterebbero con I'introduzione dello
arbyresh nelle scuole elementari, sarebbero di altra natura: gli scolari
imparerebbero a considerare l'albanese come unobbligo pari alle
Jltre materie. lo considerebbero per giunta pill o meno inutile, ma
lo tollererebbero forse come altri insegnamenti considerati inutili dagli
scolari: malgrado tutto, grazie alla loro clasticiti mentale, appren-
derebbero con celeriti molte delle stesse cose che i loro genitori
avrebbero appreso nelle scuole serali solo faticosamente.

Perd poi, uscendo di scuola, i bambini gia per la strada
comincerebbero tra di loro a parlare nel loro modo consueto cio¢
a defunzionare l'arbyresh che la scuola aveva tentato ¢ sperato di
rilunzionare. '

Nell'espressione “parlare a loro modo,, ¢ da noi compresa anche
la mistilingua che vien parlata dai giovanissimi nei paesi ancora
considerati arberoglotti (su cid ci soffermeremo pid avanti).



